

我市国土空间总体规划形成初步成果

本报讯（记者 李莉 杜洪亮）7月16日上午，我市召开国土空间总体规划初步成果汇报会暨农村乱占耕地建房问题整治工作会。市委常委、常务副市长吉建军，副市长王宏武出席会议。

会议指出，编制国土空间总体规划事关周口未来发展大局，要坚持新发展理念，坚持以人民为中心，坚持一切从实际出发，充分考虑目前周口的发展阶段和时代发展趋势，提升国土空间开发保护质量和效率，提高国土空间治理能力和水平，为中原更加出彩贡献周口力量，提供国土空间保障。

会议要求，要明确城市发展目标定位，以战略视角和前瞻思维，综合考虑周口的区位优势、资源禀赋、特色产业、发展潜力等条件，统筹处理好近期和长远、开发与保护的关系。要更加注重从

全局谋划一域、以一域服务全局，坚持一体化规划、组团式发展、协同性建设。要进一步做好基础数据的科学分析，合理测算人口、产业和用地规模，统筹划定三条控制线和乡村建设等空间实体边界，为周口未来持续高质量发展奠定基础。

会议对农村乱占耕地建房问题整治工作进行了安排部署。会议强调，要以习近平总书记重要指示精神为根本遵循，深刻认识耕地保护的极端重要性，坚持问题导向，坚决遏制新增农村乱占耕地建房行为，积极稳妥有序有效推进整治工作。要立行立改，对增量问题采取“零容忍”的态度，及时发现、及时整治、及时处理。要抓紧摸清情况、查清底数，科学制订方案，从实际出发，分步整治、分类处置存量问题。②5

注重综合治理 提升社会效果

负责同志关于政法综治工作的汇报。

路云指出，沈丘县在扫黑除恶专项斗争、打击预防犯罪、基层社会治理等方面都做了扎实有效的工作，一些单项工作方法创新、措施得力、成效明显，经验值得推广。她强调，要突出问题导向，聚焦重点工作，出重拳、下狠劲、亮实招，集中精力开展好打击整治电信网络新型违法犯罪“迅雷”行动，扎实开展好扫黑除恶专项斗争“六清”行动，有效推动市域社会治理现代化试点工作，着力提升公众安全感指数，巩固提升扫黑除恶专项斗争的法律效果和社会效果，全面提升政法工作水平。①6

开创党管武装新局面

本报讯（记者 陈永国 韩志刚）7月16日上午，周口市川汇区召开基层武装党支部暨政治教导员、武装委（组）员任职大会。周口军分区司令员汤维政参加会议。

会议宣读了任命名单，设立了18个武装部预建党支部，任命了15名乡镇、街道武装部政治教导员和20名村（社区）武装委（组）员，武装部政治教导员、武装部预建党支部书记和兼职武装委（组）员代表先后作了履职承诺发言，汤维政等为新任命的人员颁发了任命证书。

据悉，为健全武装工作组织领导体系，贯彻落实河南省军区党委关于健全基层武装工作组织领导体系的通知精神，川汇区人武部按照周口军分区的工作要求，先行试点组成专门力量对村组、社区设置兼职武装委（组）员进行专题调研论证，出台推动此项工作落实的相关

意见措施，明确了由区委组织部和区人武部联合推进工作落实等相关事项，221名热爱国防事业军政素质良好的基层人员被选定为村组、社区兼职武装委员，328人被选定为兼职武装组员。

汤维政肯定了川汇区先行试点兼职武装委（组）员工作取得的明显成效。他强调，探索创新农村、社区、高校和非公有制企业人民武装组织设置方式，核心就是使基层人民武装深深植于社会基层组织和广大人民群众之中，坚持党建引领，贯彻党的群众路线，牢记民兵是胜利之本，组织引领广大民兵和群众听党话、跟党走，基层武装政治教导员、武装部长、武装委员要上下齐心，形成强大合力，通过建立纵横交错的基层人民武装组织网络，织密民兵党支部之网，推进新时代人民武装工作直达村组社区，在社会的各个角落“生根发芽”。②5

积极推动野生动物保护法全面实施

本报讯（记者 刘昂）7月16日上午，市人大常委会副主任程新华召开座谈会，听取市政府及市直相关部门关于《中华人民共和国野生动物保护法》和《河南省实施办法》（以下简称“一法一办法”）贯彻执行情况的汇报。

座谈会上，市政府及市直相关部门有关同志、两位人大代表结合各自工作作了发言，并联系自身职责职能提出了意见和建议。

程新华在听取汇报后指出，野生动物保护法实施以来，市政府及市直相关部门认真学习研究，探索了一些有特色的工作方法，成效明显。特别是面对新冠肺炎疫情，各级政府把疫情防控和“一法一办法”贯彻执行同时部署、开展

和督查，大力推动“一法一办法”在我市实施。

程新华就进一步贯彻好“一法一办法”提出意见。一是继续加大宣传普及力度，研究制定让市民通俗易懂、广泛知晓的宣传办法、措施。二是加快制定野生动物栖息地的相关规划。三是建议市政府把野生动物保护经费纳入财政预算。四是着力培养市民科学文明的饮食习惯。五是加大多部门配合联动执法力度，切实贯彻实施好法律法规内包含的各项保护制度措施。

7月15日，程新华带领市人大常委会执法检查组前往鹿邑、太康，对我市“一法一办法”贯彻执行情况进行实地检查。①6

以赛促创 激发热情

——我市第四届“中原银行杯”创业大赛侧记

记者 窦娜

在这里，一群满怀创新创业梦想的人聚集到了同一个竞技舞台！

在这里，一场如“华山论剑”般的创业者间的高峰对决精彩呈现！

在这里，人们看到了个人理想的实现和国家、民族的希望所在！

7月16日，在周口师范学院至善会堂举行的第四届“豫创天下”创业创新大赛周口赛区决赛暨周口市第四届“中原银行杯”创业大赛现场，34位优秀创业项目负责人现场“论剑”，给台下的观众带来了耳目一新的科技新体验。专家评审严苛的提问、中肯的建议以及与选手的思想交锋，让人切实感受到创新创业的魅力所在，也再次点燃了全民创新创业的热情。

作为此次大赛的主角，参赛的创业者们感受了不一样的洗礼与挑战，也向人们展示了他们不为人知的创业心路和感悟。

“美好生活，舒兰相伴。大家好，我们公司是一家集草莓种植、采摘、观光、休闲、旅游、电商销售等多种经营方式为一体的新型现代农业经营主体，愿景是以优质的服务为广大消费者提供高

质量的服务。”太康县豫舒兰农业服务有限公司项目负责人杜俊玲用朴实的语言，从创业梦想的萌生，到项目的实施、运营及市场前景分析和社会效应发挥等方面，展示了自己的参赛项目。

今年32岁的刘伟，于2019年11月在淮阳区成立了周口嘉友聆讯科技有限公司，主营互联网大数据分析应用。他告诉记者，参加大赛，最大的收获不在于奖金，而在于大赛带给公司的发展机遇。创业大赛给自己提供了一次学习的机会，更加坚定了创业梦想。

当日，34个参赛项目逐一亮相，从项目内容看，涵盖电子信息、先进制造、新材料、新能源及节能环保等多领域，有的结合当地的发展特色，有的则顺应国家的创新发展方向。从人才层次看，参赛选手不乏名企高管、知名院校博士硕士等“高大上”人才。①6

端绿色的健康农产品。”太康县豫舒兰农业服务有限公司项目负责人杜俊玲用朴实的语言，从创业梦想的萌生，到项目的实施、运营及市场前景分析和社会效应发挥等方面，展示了自己的参赛项目。

今年32岁的刘伟，于2019年11月在淮阳区成立了周口嘉友聆讯科技有限公司，主营互联网大数据分析应用。他告诉记者，参加大赛，最大的收获不在于奖金，而在于大赛带给公司的发展机遇。创业大赛给自己提供了一次学习的机会，更加坚定了创业梦想。

当日，34个参赛项目逐一亮相，从项目内容看，涵盖电子信息、先进制造、新材料、新能源及节能环保等多领域，有的结合当地的发展特色，有的则顺应国家的创新发展方向。从人才层次看，参赛选手不乏名企高管、知名院校博士硕士等“高大上”人才。①6

端绿色的健康农产品。”太康县豫舒兰农业服务有限公司项目负责人杜俊玲用朴实的语言，从创业梦想的萌生，到项目的实施、运营及市场前景分析和社会效应发挥等方面，展示了自己的参赛项目。